



ВИННИ ПУХ ОБОСНОВАЛСЯ В ВОРОНЦОВСКОМ ПАРКЕ

Наше детство... Оно осталось где-то зади за поворотом. Как ни оглядывайся - не увидишь. Теплятся одни воспоминания. Мама читает любимую сказку, Дед Мороз приносит под елку подарки, игры в дочки-матери, военные сражения... Мир, полный беззаботности и мечтаний, надежд и радостей.

Но на днях мне посчастливилось побывать в гостях у собственного детства. Впрочем, как всем тем москвичам, которые 7 июля приехали в Воронцовский парк. Именно здесь состоялась открытие пятого городского фестиваля цветников и ландшафтной архитектуры «Мир детства». В церемонии приняли участие мэр столицы Юрий Лужков, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов...

- Я никогда не катался на самокате, - весело ответил столичный градоначальник на предложение принять участие в одном из конкурсов.

Но все-таки решился. Это был неописуемый восторг! Но уж коли Юрий Михайлович позволил себе такие забавы, то можете себе представить остальных посетителей! Удивительно, но даже те, кто привел на сказочную экспозицию своих чад, не отставали от них. Но обо всем по порядку...

На живописной территории с дубовыми и березовыми аллеями, прудами, где берет свое начало река Раменка, среди построек XVIII века продемонстрировали свое мастерство около 130 озеленительных организаций, цветоводческих хозяйств из Москвы и Московской области, российских регионов, стран СНГ и гостей из-за рубежа. Представили свои творения и префектуры столицы. Пожалуй, их аллею можно назвать самой сказочной.

Мохнатый огромный Винни Пух, казалось, удивленно смотрел на гостей. Не менее комично выглядел Пятачок, домик которого расположился неподалеку. На постройке красовалась известная надпись «Посторонним В». Ребятышки зачарованно смотрели на оживший мультик. Да и я сама, признаюсь, ощущала какое-то волшебство. Маленькие мультикшны фигурки словно ожили. Ведь здесь все выполнено в реальную величину: и звери, и здание, и мостик. И самое главное - здесь не нарисованные, а настоящие цветы. Префектура СВАО постаралась на славу!

По соседству расположилось сказочное «Лукоморье» Западного административного округа. «И днем, и ночью кот ученый...» - вспомнились известные строчки.

К настоящему дубу огромной цепью был прикован тот самый усатый ученый. Фигурка была выполнена настолько естественно, что казалось, животное просто присело, чтобы издалека осторожно понаблюдать и изучить, кто мы такие. А разделял нас диковинный замок, омываемый волнами мелких бархатцев и нежной петунии.

Привлекает внимание и возвышающаяся громадная трехуровневая экспозиция Центрального административного округа «Каменный цветок».

- Мы всегда верим в победу и непременно победим, - вспомнилось мне высказывание префекта ЦАО Сергей Байдакова.

Цветник действительно выделялся на общем фоне. И не только размерами, но и свежестью. Из днища вазонов, возвышающихся на металлической подставке, струились легкие водяные

лучики и исчезали в нижнем ряду карликовых георгинов. Интересная идея, которая имеет право на жизнь в нашей столице. А может, ее переймут и другие регионы. Ведь именно обмен опытом - одна из целей фестиваля.

- Мало что сделали работу, - выступал на открытии Юрий Лужков. - Нужно уметь к ней вернуться. Как? Освежить новаторскими идеями. Только тогда у нас будет хороший, благоустроенный и любимый москвичами город.

Разве не так? Кто из нас может долго ходить в одном наряде? Всегда требуется какое-то обновление.

Кстати, усадьба Воронцово выбрана местом фестиваля не случайно. Он стал хорошим подспорьем в реализации городской туристической программы «Венок русских усадеб». Она разработана для комплексного решения вопросов реконструкции, сохранения и эксплуатации памятников исторического и культурного наследия города, предусматривает поэтапный ввод в туристические маршруты сохранившихся памятников московской архитектуры прошлых веков.

- Кроме улиц и газонов, преобразованием которых мы заняты последние годы, необходимо привести в должное состояние и усадьбы, - пояснил мэр столицы.

И парк Юго-Западного округа стал ярким подтверждением этого. Территория преобразилась до неузнаваемости. Даже самые отдаленные уголки пленяют взор. Ровные мягкие зеленые газоны, аккуратно подстриженные кустарники, вековые ухоженные деревья.

...Москва, сами знаете, не сразу строилась. Вот и усадьбы с парками нельзя, конечно, сразу привести в порядок. Главное, что гигантский труд, требующий титанических усилий, начат. Практически вся столица оказала помощь администрации Воронцовского парка. Теперь дело за ней. Ведь парк находится в стадии реконструкции, в результате которой к 2010 году дворцово-парковый комплекс будет воссоздан в первоначальном виде, и люди смогут отдыхать среди зелени и великолепия цветов, воспитывающих вкус и чувство красоты.

А фестиваль продолжит свое шествие по городу, но куда он отправится в будущем году, пока неизвестно. Ну а в этом он продлится до 14 сентября. Так что для тех, кто хочет побывать в мире детства, времени хватит...

Ольга ПЕТРУСЕВА
Фото Андрея НИКЕРИЧЕВА

